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¢,Cuantos ml de un acido clorhidrico 0,02 Molar hay que afiadir a 200 ml de agua para

obtener unadisolucién cuyo pH sea 3,2?

RESOLUCION

La cantidad de H CI (soluto) se determina partiendo del pH de la disolucion, que nos dan, y que

es:

pH=3,2 => [H3O+] =103? vasi:

Dado que se trata de un acido fuerte, el cual esta completamente disociado, y que un mol de acido

H ClI

<==>

H;O"+

Cl-

Inicial

10732

En equilibrio

10732

10732

origina un mol de H ;O™ , la concentracién inicial de H Cl es igual a la concentracion finalde H ;O™ , la
cual se deretmina a partir del valor del pH, que nos dan; asi, tenemos que:

[HCN icias = [H30 "] mna = 107%2=16,31.10"* Molar

Esta disolucién final la obtenemos mezclando los 200 ml (0,200 litros) de agua con una
cantidad “ X litros” de la disolucion inicial de H ClI, por lo que el volumen final obtenido sera la suma de

ambos volumenes:

V de ladisolucion final = X + 0,2 litros

Dado que la molaridad de esta disolucién es conocida (6,31.10 * M), podemos determinar el

numero de moles de HCI (soluto) que hay en esa disolucidn, utilizando para ello la formula de la

Molaridad de una disolucién:

M=_HCl - 6311074 =—HCL . . =6,31.10"%(x+0,2)

VroTtaL X+0,2

Y este nimero de moles de soluto H Cl es el que tenemos que coger de la disolucién inicial de que
disponiamos, cuya molaridad era 0,02, por lo que utilizaremos de nuevo la expresion que nos da la

molaridad de una disolucién:

M= —HCL . 0,02:”“—;' ‘Mg = 0,02.X

TOTAL

y como el NUMERO DE MOLES DE H CI ES EL MISMO, ya que en todo el proceso le hemos afiadido
agua, pero no soluto H CI, igualamos el nimero de moles en ambos casos, y nos queda:

0,02.X=6,31.10"* .(X+0,2) Dedonde, al despejar X obtenemos

X =6,51.10 *=6,51 ml que hemos de tomar de la disolucién inicial




